

# 攬炒區員逼演講賽「普轉粵」

## 威脅拒絕撥款 教界批灌輸錯誤觀念



制衡失控議會

自修例風波以來，攬炒派刻意以政治凌駕教育的事件屢屢出現，令教育界大為困擾。近日竟有北區攬炒派區議員以撥款作為威脅，要求學界舉辦多年的普通話演講比賽改為粵語進行，否則拒絕撥款。有該區校長表示，該比賽有助提升學生的普通話水平，既然與區議會持不同看法，日後或只能自費籌辦比賽。有教育界人士批評攬炒派，指本港應注重訓練學生兩文三語能力，區議會此舉如同向學生灌輸「只學這種語言，而不學那種語言」的錯誤觀念，做法大有問題。

■香港文匯報記者 余韻

政治走入校園的事件近年屢見不鮮，在校園內散播反中亂港訊息的惡毒「黃師」亦不時被傳媒揭發。其中補習教師、攬炒派北區區議員蔣曼正在內的一眾議員日前竟於區議會上，利用政治手段扼殺學生參與校際比賽的權利，被質疑是政治凌駕教育事務，令人不齒。

北區中學校長會早前向北區區議會申請撥款8,500元，以舉辦多年歷史的「北區中學校際普通話講故事及演講比賽」。香港文匯報翻查區議會文件，發現上述比賽目的為推廣學生學習普通話的風氣，並提高學生的普通話水平，並暫定於本年12月舉行。申請撥款希望用於參賽者獎品、評判費用、場地布置、印刷及文具等雜項。

### 借題「融入本土」打壓普通話

惟攬炒派對「普通話」持反對態度，竟有區議員就普通話作為比賽語言「提出質疑」，無視本港三文兩語的重要性，一味以「本土學生以母語發揮較好」，又稱若改用粵語可鼓勵跨境或新來港學生「融入本土粵語文化」等藉口打擊該項普通話比賽。

蔣曼正則動議議員就比賽語言表態，結果零票普

通話、一票英文、一票客家話，其餘人等則投票支持粵語，試圖硬生生地扭轉賽制，將普通話演講比賽變為粵語演講比賽。區議會其後以表決結果威脅北區中學校長會，稱若堅持把比賽語言定位普通話，區議會將不會批出撥款。

### 團體擬自資籌辦普通話賽

北區中學校長會主席方奕亮表示，比賽在北區已有約20年歷史，每隔年以普通話或英語作為比賽語言，「普通話及英語都屬於港生少用的語言，比賽讓他們有交流的機會，也算是北區學校的傳統之一。」他坦言由於與區議會持不同看法，故北區校長會現時已撤回撥款申請，而區內校長已有初步共識，未來會自行籌辦普通話演講比賽，或由各校自行出資。

香港教育政策關注社主席張民炳不禁直斥，「相關動議及表決並不合理！」他認為本港重視訓練學生兩文三語能力，粵語、普通話、英語均應重視，而普通話日漸成為國際語言，對學生日後升學、職場發展大有益處。他又批評搞事的區議員「是向學生灌輸錯誤觀念，叫他們只學這種語言，而不學那種語言」，這對學生發展毫無益處。

蔣曼正

Chiang Man-Ching

北區中學校長會向北區區議會申請  
北區中學聯校普通話演講比賽撥款



委員投票表決通過

撥款條件為將比賽語言改為粵語

■蔣曼正等北區攬炒派區議員利用政治手段，扼殺學生參與校際比賽的權利，被質疑是政治凌駕教育事務。 蔣曼正fb圖片

# 劉穎匡話簽「書」博入闈激鸚粉絲



攬炒派內訌

黃之鋒一批「抗爭派」搞記者會，企圖「夾」攬炒派的「泛民」喉簽署確認書一事上「齊上齊落」，諺住對方一話簽自己就大條道理跟住簽，點知民主黨主席胡志偉即刻彈出嚟話唔簽，搞到黃之鋒等人氣急敗壞逼返人轉頭。界人早着先機，「抗爭派」嘅鄒家成即刻撲出嚟話唔簽，但同屬「抗爭派」嘅劉穎匡就話簽，連仲浩激進支持者都唔支持，話佢唔應該為咗參選「屎都食」，更擔心會搞到「抗爭派」日後會分裂咁講。

「Chloe Ko」話：「明白但係又有d（啲）失望，岩（唔）岩（啲）先見到owen（鄒家成）話唔簽，以為你地（哋）抗爭派會一齊唔簽，希望你地（啲）諒清楚『齊上齊落』，勿分化。」「Tang Gilbert」亦話：「好似個個（抗爭派）都唔簽，得Ventus（劉穎匡）簽有d（啲）失望，最擔心選完就分裂……」

「Jake Kichiku」鬧得仲激：「唔明點解食過一次屎都仲要食第二次。第一次唔夠力證明個制度冇問題咩？成班比（俾）人DQ晒去展示邪惡唔係最好效果？仲點樣堂堂正正走入議事堂？盲嘅都見到你擺明係含住咁入，仲叫堂堂正正？」「BP Wong」就更「一針見血」：「如果有班人因為要入闈屎都肯食，他日因為要乜因為要物，一樣可以賣出選民。」

「Jason Chung」亦話：「確認書嘅本質就係極權對我哋嘅箝制，如果我哋整個抗爭陣營唔係團結去反對呢個箝制，咁樣係對我哋之後嘅抗爭有利咩？一班手持民

意嘅人都唔能夠好好地展現抗爭意志，點樣令香港人相信呢班人可以帶領香港破局？呢個唔係單單一句不分化，be water就可以胡混過關。」

### 岑敖暉唱反調贈慶

岑敖暉唔知係擇景定慶賀，出post話自己唔會簽確認書，聲稱「這次選舉的最大意義是能否使用『選舉』這個工具去創造出更大政治角力，逼使極權要為其橫蠻行為負上更高政治代價。因此，DQ我一人興否，從來不是重點。在確認書這事上，重要的是政權會否願意因為參選人不簽署確認書，而願意不惜代價作出大規模DQ的行為」云云。

中西區區議員梁晃維亦喺宣布話自己唔會簽確認書：「有人會話，本土派、抗爭派參與選舉本來就係屈服，倒不如跪盡佢，……但同以往唔同，今日我哋已經得到初選民意授權，無論最終能否入闈，我哋都有責任繼續帶住香港共同體嘅意志喺不同戰線上抗爭到底。」

### 何桂藍顧左右言他拒表態

不過，大多數之前自認「抗爭派」去夾「泛民」嘅攬炒派，到昨日都未表態簽唔簽，例如「立場姐姐」何桂藍，喺fb轉發咗黃之鋒話唔會簽確認書嘅帖子，但就重點引用「各參選人對入闘的可能性，自有不

劉穎匡 Ventus Lau

《本土派劉穎匡——誓與DQ廝殺到底》

初選當天嘅確切情況，就是所有簽名者當中唯一一位簽立法會倡議書DQ的簽名者。傳媒和支持者都特別關心這次會否也面臨相同命運。

由當年在選舉介紹會向我簽名的，帶同吳魚音擊擊學生，到之後這樣立場堅決的劉穎匡，我當時一直沒有任何身分，今天的劉穎，本質上是一個人——我從不想達到政治目的，我就是老實點出來。

敢籲他打籲他无法有令我在抗爭路上卻步，那就一個機會宣傳理念，真希望一年仍然能夠有香港人共同抗爭，用行動踐行抗爭理念，容許再三感謝他以最堅決的代價的信念，以及誠實地堅持DQ簽名的人，代表民主抗爭出席會議。

本土派在香港政治史的路從不平坦，於我之前，屎都不少因為為了鄉土而被檢控取緝，付上幾種代價。然而，本土派堅持前行後退，不斷地衝擊和抵制，為的就是寸土必保，讓一個個社會宣傳理念，真本土派地主政治主義。更嚴重的是，每一次抗爭，我們都在繼續敗壞，本土派仍然存在，DQ不能消滅我們，反而令我們日漸壯大。

我深信或更強20.70%的市民對於抗爭的意願，我忘記每位本土派前人一樣，不懂一時，或盡所欲，要誓成為香港人的代價。

岑敖暉與呂智恆的確有相似之處

劉穎匡在選舉前的確有相似之處

劉穎匡在選舉前的確有相似之處